



НА СНИМКЕ: председатель алгаринского колхоза «Путь к социализму» Павел Ильич Пермяков, которому за перевыполнение плана добычи рыбы вручено переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборон. Материалы о делах этого колхоза читайте ниже.

Фото Е. Руммер.

Знаменосный колхоз рыбаков

Небольшое село Алгара приняло праздничный вид: общественные здания украшены флагами, на берегу тихой речки—трибуна, у трибуны стоят столы и стулья. Сегодня сюда из ближайших сел, с колхозного плава и из города съезжаются гости.

Сегодня алгаринскому рыбацкому колхозу «Путь к социализму» вручается переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборон.

Коллектив колхоза «Путь к социализму» работал лучше всех на Волго-Каспии во втором квартале и завоевал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании. Решением ВЦСПС и Наркомрыбпрома СССР ему присуждено переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборон и первая премия 112.500 рублей.

С первых дней 1944 года рыбаки этого колхоза стали набирать темпы по добыче рыбы. Задание первого квартала было выполнено на 142 процента. Рыбаки решили работать еще лучше.

В первое полугодие колхоз выловил 9.819 центнеров рыбы при плане 5.055. Всего находилось на лову 104 рыбака и в среднем каждый выловил за полгода по 566 пудов рыбы.

И радостны лица рыбаков, приехавших на свой праздник. Торжественное собрание открыто. За столом президиума—представители областных и районных организаций, лучшие рыбаки-колхозники.

Слово предоставляется заместителю начальника Главкаспрыбпрома т. Клишину. Он горячо поздравляет колхозников с победой.

— Знамя Государственного Комитета Оборон, — говорит он, — символ трудовой доблести колхоза. Надо трудиться еще лучше, чтобы удержать его во втором полугодии.

В торжественной тишине представитель Н-ской гвардейской части, гвардии майор тов. Буртовой вручает знамя председателю правления колхоза Пермякову.

И когда т. Пермяков принимает заслуженную высокую награду, вспоминается, как в прошлом году он после ранения вернулся с фронта в родное село. Дела в колхозе «Путь к социализму» шли незавидно. За время войны колхоз ни разу не выполнил государственного задания.

И вот тогда Павла Ильича Пермякова избрали председателем правления колхоза. Он взялся за наведение порядка, но в первый год работы не сумел добиться выполнения плана. Это его заставило еще тщательнее готовиться к следующей весне и в корне перестроить организацию труда. В неводной бригаде т. Козлятникова было 47 человек. Решили уменьшить ее на 10 человек, а из высвобожденных рыбаков создать дополнительное звено, которым стал руководить тов. Тюкачев. Так прокладывался путь к победе.

Гвардии майор т. Буртовой по-военному краток. Он говорит о победах Красной Армии, победоносно наступающей на запад, и призывает колхозников работать по-гвардейски. Тов. Пермяков, принимая знамя, поцеловал его и поклялся от имени колхозников не уронить чести колхоза.

— Мы обещаем до конца года дать Красной Армии еще 18 тысяч пудов высококачественной рыбы сверх плана — заявил он на собрании.

Мастера стахановского лова тт. Козлятников, Цапенко, Коменданская выступают с взволнованными речами и кратко рассказывают, как они добились успехов.

Наибольшая заслуга в выполнении полугодичного плана принадлежит именно неводной бригаде Степана Михайловича Козлятникова. Она при задании на второй квартал 1.559 центнеров рыбы выловила 5.638. Как были достигнуты успехи?

Бригаду из 37 человек тов. Козлятников разбил на два звена. Каждое звено работало по 12 часов. Труд в звеньях был организован так: шесть рыбаков набирали и выметывали невод, а остальные обрабатывали невода при притоплении и слаче рыбы. Между звеньями, которыми руководили опытные рыбаки Пустохайлов и Литвиненко, было развернуто социалистическое соревнование. Козлятников завел учет притоплений. Ежедневно каждый рыбак на доске показателей мог прочесть, сколько за смену выловлено рыбы. Раз в пятидневку все рыбаки на производственном совещании обсуждали итоги работы и намечали дальнейшие задачи. На tone через день выпускались «Боевые листки», в которых звенья обменивались опытом работы.

В море на ставных неводах хорошо работали братья Гавриил и Семен Столбовые. Гавриил Столбовой дал сверх плана 525 центнеров рыбы. Три с половиной годовых плана дало звено Таисии Цапенко.

...Собрание продолжается. На трибуне—Вера Скубба. Она бывшая морская рыбацка колхоза, приехавшая в отпуск после ранения. На груди рыбацки орден Красной Звезды, боевые медали. Тов. Скубба говорит:

— Мы общими усилиями скоро добьем фашистского зверя!

Ее слова тонут в бурных аплодисментах. Здесь же передовики-колхозники приняли обращение ко всем рыбакам Красноярского района о выполнении годового плана добычи рыбы к 27-й годовщине Октября.

По окончании собрания состоялся товарищеский обед. А на другой день колхозники снова вернулись на свои производственные участки, чтобы ковать победу.

Б. НИКОЛАЕВ.

Красноярский район.